



AMERIŠKA DOMOVINA

AMERICAN HOME

NO. 118

Louis Burjes
29478 Vinewood Dr.
Wickliffe, Ohio 44092
AMERICAN IN SPIRIT
5-25-80 IN LANGUAGE ONLY
(ISSN 0164-680X)

Serving Chicago, Milwaukee, Waukegan, Duluth, Joliet, San Francisco, Pittsburgh, New York, Toronto, Montreal, Lethbridge, Winnipeg, Denver,

SLOVENIAN MORNING NEWSPAPER
Indianapolis, Florida, Ely, Pueblo, Rock Springs, all Ohio

CLEVELAND, OHIO, MONDAY MORNING, OCTOBER 22, 1979

Pevka Joan Baez bo obiskala begunska laborišča v Aziji

HONG KONG. — Pred 10 leti je bila popularna pevka Joan Baez ena najbolj aktivnih nasprotnic ameriške udeležbe v vietnamski vojni. Skupaj z igralko Jane Fonda se je večkrat udeležila raznih protivojnih demonstracij. Napravila je vtis, da vsaj navidezno podpira vietnamsko revolucionarno gibanje Viet Cong. Po zmagi komunistov v Vietnamu in drugod po Indokini se je Joan Baez precej umirila.

Pred dvema leti so začela prihajati poročila o zločin-skih početjih vietnamskih in posebno kambodžanskih komunistov napram tistim državljanom, ki so jih smatrali za nasprotnike. V Kambodži, ki so jo novi vladarji preimenovali v Kampučijo, je prišlo celo do genocida. Število žrtev v tej nesrečni državi ocenjujejo na milijone. Vietnamski komunisti so pa na veliko postavljali koncentracijska taborišča, v katero so poglani več sto tisoč ljudi. Vsaj do nedavnega vietnamski režim ni aktivno nasprotoval prizadevanjem tistih državljanov, ki so hoteli zapustiti to državo. Vietnam jih je kar poglani na odprto morje, posebno tiste, ki so bili kitajskega rodu.

Velika večina tistih Amerikancev, ki so tako glasno protestirali proti vietnamski vojni in zahtevali, naj ZDA svoji vojske odpokličejo domov, je molčalo o dogodkih v Indokini po zmagi komunistov. Redka izjema v tem smislu je prav Joan Baez, ki je javno in odločno kritizirala postopanje kambodžanske in vietnamske vlade napram lastnemu ljudstvu. Obenem je močno kritizirala tiste, kot je Jane Fonda, ki sedaj molčijo.

Da bi zvedela za dejanski položaj beguncev, je Joan Baez odpotovala v jugovzhodno Azijo, kjer bo obiskala več teh taborišč in se pogovarjala z nesrečniki, ki živijo v njih. Pred odhodom iz Hong Konga je novinarjem izjavila, da Amerikanci nočejo preveč vedeti o teh ljudeh. Čeprav jo je vietnamska vlada povabila na obisk, je Baezova povabila odklonila. "Tam ne bi zvedela nič novega," je rekla. Drugače je pa mislila pred 7 leti, ko je obiskala Hanoi.

Nobelovo nagrado za literaturo je dobil grški pesnik Elytis

STOCKHOLM, Šved. — Nobelova komisija je sporočila, da je letošnji nagradenec na področju literature 68-letni grški pesnik Odysseus Elytis. Med drugo svetovno vojno se je Elytis boril proti Nemcem v Albaniji. Opazovalci v Stockholmu so pričakovali, da bo letos zmagal angleški pisatelj Graham Greene. Elytis bo prejel diplom, kolajno in denarno nagrado v znesku \$190.000 v Stockholmu 10. decembra.

Na Filipinih bodo še naprej omejili politično svobodo

MANILA, Fil. — Ze sedem let traja na Filipinih izredno stanje, ki ga je proglasil dolgoletni predsednik države Ferdinand Marcos. V teh letih je 62-letni Marcos vladal kot samodržec brez organizirane opozicije. Kljub domačim in tujim protestom, da ni več razloga za izredno stanje v državi, je Marcos dosedaj odbil vse zahteve po odpravi tega stanja. Kot vzrok za njegovo odločitev je Marcos omenil konfrontacijo veselih ter gospodarske in vojaške grožnje v jugovzhodni Aziji.

Med drugimi težavami se mora Marcos baviti z nevarnim uporniškim gibanjem, ki ga vodijo muslimani v južnih predelih države. Ta nenavadna država namreč obsega več kot 7.000 otokov in vključuje več zelo različnih etničnih, verskih ter jezikovnih skupin.

Kritiki Marcosa trdijo, da le potomci izrednega stanja lahko obvlada položaj na Filipinih in da je obnem velik egoist, ki bi prav rad igral važno vlogo v svetovni politiki.

Predsednik Marcos je pa obljubil, da bodo preložene krajevnice volitve v prvi polovici prihodnjega leta in da bo to pomenilo korak k postopni vrnitvi normalnega stanja. Svobodne parlamentarne volitve bodo po Marcosovem mnenju morale počakati vsaj do leta 1984.

Izrael bo izpustil 34 arabskih jetnikov

TEL AVIV, Izr. — Izraelske oblasti bodo kmalu izpustile 34 arabskih jetnikov na podlagi posebnega sporazuma, ki sta ga dosegla izraelski ministrski predsednik Menahem Begin in egiptski predsednik Anwar Sadat pretekli mesec.

Če še niste naročnik AMERIŠKE DOMOVINE, postanite še danes!

Novi grobovi

Dorothy Tatarko
Pretekli soboto je v Euclid General bolnici po dolgi boleznini umrla 56 let stara Dorothy Tatarko, roj. Luzar v Clevelandu, ki je skozi 24 let živela na 18815 Arrowhead Ave., pred leti pa na 1190 E. 60 St., žena Johna, mati Johna, ml., Frances Gluss, Mary in Anthonyja, 5-krat stara mati, hči Jacoba (pok.) in Frances, roj. Zgonetz, članica Materinskega kluba pri cerkvi Mariji Pomočnici na Neff Road. Pogreb bo iz Želetovega pogrebnega zavoda na E. 152 St. jutri, v torek, ob 8.45, v cerkev Marije Pomočnice ob 9.30. Na mrtvaškem odru bo danes popoldne od 2. do 4. in zvečer od 7. do 9.

Emil Jurcisek
Na posledicah srčne kapi je v Westlake Country Home umrl 62 let stari Emil Jurcisek, samski, ki je pred leti živel na E. 43 St., rojen v Clevelandu, sin Johna in Anne, roj. Brezovčik (oba pok.), brat Mary Valerio, Anne Cotman, Tom-a Jeris (pok.), Johna, Anthonyja, Dorothy Schmidt, Eleanora Drago in Richarda, zaposlen kot oskrbnik pri cerkvi sv. Andreja na E. 51 St. in Superior Avenue. Pogreb bo iz Želetovega pogrebnega zavoda na E. 152 St. danes ob 8.30, v cerkev sv. Andreja ob 9.30, nato na popolišče Sv. Križa.

Pritisk Bele hiše na sen. Johna H. Glenna glede SALT II

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Carter in člani njegove vlade se zavedajo, da je postal ohijski senator John H. Glenn ključna oseba v ameriškem Senatu v debati okoli odobritve SALT II pogodbe. Sen. Glenn je že večkrat rekel, da je pogodba zelo pomanjkljiva in da zaradi tega zaenkrat ne more glasovati zanjo.

Da bi Glenn prepričala drugače, sta ga prišla obiskat kar v njegovo pisarno tajnik za zunanje zadeve Cyrus R.

Ohromljajoči nacionalizem

rem si lahko marsikatera slovenska pamet okrepiti svoje slovensko prepričanje.

Vendar pa tako naključja ne zadostujejo za napredek tukajšnje slovenske narodne skupnosti! Vsa povojna leta smo bili slovenski ljudje odvrnjeni od pomembnejših službenih mest. Tudi danes ni nič bolje, za nas so pridržana le tista službena mesta, na katerih nas nujno potrebujejo. Hvala Bogu, da je zadnja leta takih delovnih mest veliko na razpolago.

Toda to ne pomeni življenjske rešitve za našo narodno skupnost kot celoto. "Nacionalno strateška" merila bodo ostala še naprej in naša skupnost si mora sama utrditi svoje gospodarsko osnovo, svoje poslovno življenje, da ne bo odvisna samo od italijanskih delodajalcev. Srednjeverjski rek, da je vera gospodarja tudi vera podložnikov, se danes pojavlja v isti obliki, kar zadeva narodnost in jezik.

Ker so tudi sindikati v strankarskih rokah, niso niti imuni pred nacionalistič-

Učitelji in šolski odbor se pogajajo o novi pogodbi

CLEVELAND, O. — Unija clevelandskih učiteljev (CTU) in zastopniki šolskega odbora se pogajajo o novi delovni pogodbi in upajo, da bodo kmalu dosegli uspeh. Učitelji so začeli štrajkati pretekli četrtek in vse javne šole v mestu so zaprte. Katoliške in druge privatne šole pa nadaljujejo s poukom.

Učitelji zahtevajo povišanje plač za 14.5% in druge ugodnosti. Šolski odbor je izjavil, da toliko denarja zdaleč nima in je učiteljem ponudil le 6%. Načelnik unije je rekel, da bodo učitelji vztrajali pri vseh svojih zahtevah in da bo vsled tega štrajk lahko zelo dolgo trajal.

Obe strani priznata, da so stroški v zvezi z obveznim prevažanjem železarjev, ki ga je odredil zvezni sodnik F. Battisti, precej omejili finančno zmožnost in neodvisnost šolskega odbora. Volivci Clevelanda so tudi nekajkrat odvrnili prošnje šolskega odbora, da bi več plačevali za vzdrževanje šolskega sistema.

Na Kitajskem zopet našli naftna polja

HONG KONG. — Kitajski tisk je sporočil, da so geologi našli nova najahališča nafte, tokrat v severno-centralnem delu države, v pokrajini Kasu. Zahodni naftni strokovnjaki predvidevajo, da bo Kitajska v prihodnjem desetletju postala ena najbolj važnih izvoznic nafte.

Vance in tajnik za obrambo Harold R. Brown. Sestanek je trajal precej časa, po sestanku je pa Glenn zopet povedal novinarjem, da zadržanost, ki jo ima do pogodbe, ostane. "Moram biti prepričan, da imajo ZDA možnost preveriti sovjetske raketne in druge vojaške poskuse," je rekel.

VOINOVICH ZOPET ZAČEL Z VOLIVNO BORBO; KUCINICH JE PA SPREMENIL TAKTIKO

CLEVELAND, O. — Po enotedenskem odmoru zaradi tragične smrti Molly Voinovich se je volivna borba za clevelandsko mestno hišo med županom Dennisom J. Kucinichem in Georgeom V. Voinovichem ponovno začela. Napoved opazovalcev političnih razmer v mestu, da bosta morala oba kandidata bistveno spremeniti volivno taktiko, se je uresničila.

Župan Kucinich je na začetku temeljil svojjo kampanjo za ponovno izvolitev na trditve, da je George Voinovich le lutka v rokah velikih bank in drugih premožnih interesov Velikega Clevelanda. Voinovicheva politika kot župan mesta bi bila po Kucinichem mnenju zvesta tem posebnim interesom. To pa naj bi škodovalo povprečnim prebivalcem mesta. Prav ti ljudje so pa tisti, ki jih najbolj zvesto zastopata Kucinich in njegova mestna uprava.

Ko je ponovno začel svojo volivno kampanjo dva dni po pogrebu Molly Voinovich, je Kucinich zopet kritiziral posebne interese zaradi njihovih brezbrzičnosti do potreb tkzv. "malih" ljudi v Clevelandu. Voinovicha pa skoraj ni omenjal več. Župan je tudi kritiziral oba clevelandska časopisa "Plain Dealer" in "Press", tri vodilne televizijske postaje ter več radijskih postaj. Njegova trditev je, da vsa ta novinarska sredstva namenoma prikrivajo njegove uspehe in zagovarjajo stališče posebnih interesov. Je namreč res, da sta oba clevelandska časopisa njihovim bralcem svetovala, naj volijo Voinovicha.

Mestni uslužbenci

Cleveland Plain Dealer je v petek sporočil, da so dobili

nega vdušja, pa tudi mi z njimi, se premalo zavedajo, da so bili grobarji ne samo slovenskemu tržaškemu delavstvu, ampak tudi napredku celotnega mesta.

Da bi slovenski človek v zamejstvu našel izhod iz socialne podrejenosti in iz gospodarskega geta, v katerega so ga tudi po zadnji vojni potisnili z nacionalistično politiko in ideološkimi pretresi, mora svoje kulturne in gospodarske ustanove dvigniti iz zgolj manjšinskega kroga na enakovredno raven z drugimi italijanskimi ustanovami.

Slovenski denarni zavod, ki so mu pred kratkim ustrežni organi zavrnilo prošnje za odprtje izpostav v deželi, hi se moral zanimati za odprtje predstavništva vsaj v matični državi, v Ljubljani, Zagrebu oz. drugod. Če že Ljubljanska banka odpre predstavništvo v Trstu. Nekdanja Jadranska banka iz Trsta je imela svoje podružnice na Dunaju, v Ljubljani in v dal-matinskih mestih.

K. G.

Iz Clevelanda in okolice

Pozdravi iz Bukarešte— Iz glavnega mesta Romunije, Bukarešte, pošilja naš zvest dopisnik iz Milwaukeeja A. G. pozdrave svojim prijateljem in vsem bralcem Ameriške Domovine.

Asesment—

Društvo sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ bo pobiralo asesment v četrtek, 25. oktobra, od 5.30 do 7. zvečer v društveni sobi farne dvorane pri Sv. Vidu.

Izredni dar—

ARS Slovenia, Don Mills, Ontario je darovala \$100 v tiskovni sklad Ameriške Domovine. Za izredni dar se lepo zahvaljujemo!

Spominski dar—

V spomin pok. dr. Franka Kerna je darovala \$10 v tiskovni sklad AD rojakinja Jennie Langherolc, Johnstown, Pa. Hvala lepa!

Belokranjski klub vabi—

Vstopnice za Belokranjsko Martinovanje, ki bo 10. novembra v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Avenue se dobijo pri tajnici na 261-0386. Tudi lahko kličite 481-3308. Vsi vabljeni!

Nabiralca oglasov potrebujemo—

Uprava Ameriške Domovine išče zastopnika, ki bi nabiral oglase. Lep dohodek. Za podrobnosti kličite Madeline na tel. 431-0628.

Primorski klub vabi—

Vstopnice za Primorski večer z večerjo in plesom, ki bo 27. oktobra ob sedmih zvečer v Slovenskem narodnem domu na St. Clairju se dobijo pri članih kluba ali pa pokličite tajnico Pavlo Rijavec na tel. 431-5030. Vstopnice so po \$9. Vsi vabljeni!

Lilija vabi—

Dramatsko društvo Lilija bo zaključilo praznovanje 60-letnice obstoja z banketom v nedeljo, 28. oktobra, ob 1. uri popoldne v Slovenskem domu na Holmes Avenue. Po banketu bo program, nato pa ples. Vstopnice so po \$6 in \$3 (za otroke) in se dobe pri tajnici. Kličite 261-5568.

Bivši samodržec Somoza trdi, da so ga ZDA strmoglavile

HOUSTON, Tex. — Bivši samodržec Nikaragve, Anastaz Somoza, ki so ga uporniki strmoglavili pred tremi meseci, se je izgovarjal v posebnem članku, ki ga je napisal za časopis Houston Chronicle, da nosita glavno krivdo za njegov padec predsednik Jimmy Carter in tajnik za zunanje zadeve Cyrus R. Vance. Nikoli ne bi sanjal, je pisal Somoza, da se bi prav ZDA udeležile zarote, katere cilj naj bi bil izročiti Nikaraguo komunistom.

Uslužbenci Bele hiše v Washingtonu niso hoteli odgovoriti Somozi. Znano pa je, da je mnenje ameriških zunanjepolitičnih strokovnjakov, da je Somoza kriv za uspeh upornikov v njegovi državi.

VREME

Delno oblačno in toplo danes z najvišjo temperaturo okoli 83 F. Lepo indijansko poletje! Jutri bo pretežno oblačno in nekaj hladnejše z možnostjo krajevnih neviht do 80%. Najvišja temperatura bo okoli 66 F.

